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A .  Aşağıdaki tabloda yer alan bilgilerin, biyo-teknoloji çalışmalarının olumlu ya da olumsuz sonucu olduğuna karar verip ilgili kutucukları işaretleyiniz. ( 8 x 2 = 16 P)

	
	Olumlu
	Olumsuz

	Tarım alanında daha verimli tohumların üretilmesini sağlar. 
	O
	O

	Genetiği değiştirilen ürünler tüketicilerde sağlık problemlerine sebep olabilir. 
	O
	O

	Bazı hastalıkların tedavisi için gerekli maddeler üretilir. 
	O
	O

	Türlerin ıslah edilmesi ile hayvancılıkta daha verimli döller üretilir. 
	O
	O

	Üretilen ürünler, farklı genetik hastalıkların ortaya çıkmasına sebep olabilir. 
	O
	O

	Zararlı olmayan bazı türlerin popülasyonlarında azalmaya sebep olabilir. 
	O
	O

	Tarım ve hayvancılıktaki verim artışı ülke ekonomisine katkıda bulunur. 
	O
	O

	Hastalıkların tedavi edilmesi sayesinde sağlıklı yaşamın devamı sağlanmış olur.
	O
	O


B .  Aşağıdaki tabloda yer alan kavramları ilgili olduğu sütundaki kelimelerin olduğu sütundaki O karalayınız. ( 8 x 2 = 16 P)

	
	Basıç kuvveti
	Artır-mak
	Ağırlığından
	Yüzey alanı
	Kuvveti
	Pascal
	Ağırlığı
	Basınç

	Birim yüzeye dik olarak etki eden kuvvete …… denir.
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O

	Katı bir cisim ……. dolayı bulunduğu yüzeye basınç uygular.
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O

	Katı cismin …….. arttıkça yüzeye uyguladığı basınç artar.
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O

	Katı cismin bulunduğu yüzeye uyguladığı basınç, …… ile ters orantılıdır.
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O

	Katı cisimler üzerlerine uygulanan …….. aynı doğrultuda iletir.
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O

	Basınç birimi olarak genellikle ……… kullanılır.
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O

	Çivinin ucunun sivri yapılmasının amacı basıncı ……… tır.
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O

	Yüzeye dik olarak uygulanan toplam kuvvete ……. denir.
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O
	O


C .  Aşağıdaki tabloda verilen özelliklerin ilgili olduğu sütundaki O karalayınız. ( 12 x 2 = 24 P)

	
	Metal
	Ametal
	Soygaz

	Elektriği ve ısıyı iyi iletir.
	O
	O
	O

	Isı ve elektriği iyi iletmez.
	O
	O
	O

	Oda sıcaklığında katı hâldedir.
	O
	O
	O

	Yüzeyleri mat görünümlüdürler.
	O
	O
	O

	Kırılgan değildir bu yüzden işlenebilirler.
	O
	O
	O

	Değerlik elektron sayıları 2 veya 8’dir.
	O
	O
	O

	Oda sıcaklığında cıva hariç katı hâlde bulunur.
	O
	O
	O

	Oda sıcaklığında katı, sıvı ve gaz hâlde olabilir.
	O
	O
	O

	Oda sıcaklığında tek atomlu gaz hâlde bulunurlar.
	O
	O
	O

	İşlenebilir özellikte olduklarından tel veya levha hâline getirilebilir.
	O
	O
	O

	Isı ve elektriği metallerden kötü, ametallerden iyi bir şekilde iletir.
	O
	O
	O

	Kırılgan oldukları için işlenemez, bu yüzden tel ve levha hâline getirilemezler.
	O
	O
	O


D .  Aşağıdaki tabloda günlük hayattaki bazı uygulamalar verilmiştir. Yapılan uygulamanın “basıncı artırmak” ya da “basıncı azaltmak” amacıyla yapıldığına karar vererek ilgili kutucuğu işaretleyiniz. ( 5 x 2 = 10 P)
	Uygulama 
	Basıncı artırmak
	Basıncı azaltmak

	Kışlık botların tabanlarının geniş olması
	O
	O

	Traktörün arka tekerleğinin büyük olması
	O
	O

	Karda yürürken ayakkabılara palet takılması
	O
	O

	İş makinelerinin tekerleklerinin paletli olması
	O
	O

	Futbolcu ayakkabılarının tabanlarının çivili olması
	O
	O


E .  Aşağıdaki tabloda verilen özelliklerin ilgili olduğu sütundaki O karalayınız. ( 6 x 2 = 12 P)

	
	Katı basıncı
	Sıvı basıncı
	Gaz Basıncı

	Bıçağın bir tarafının keskin olması 
	O
	O
	O

	Yangın söndürme tüplerinin çalışması 
	O
	O
	O

	Hidrolik lift ve fren sistemlerinin çalışması 
	O
	O
	O

	Arabalardaki hava yastıklarının çalışması
	O
	O
	O

	Tır ve trenlerin tekerlek sayısının çok olması 
	O
	O
	O

	Hastanelerde kullanılan oksijen tüplerinin çalışması 
	O
	O
	O


F .  Aşağıdaki tabloda verilen özelliklerin ilgili olduğu sütundaki O karalayınız. ( 4 x 2 = 8 P)

	https://www.sorubak.com 
	Fiziksel  Değişim
	Kimyasal  Değişim

	Mumun erimesi
	O
	O

	Elmanın çürümesi
	O
	O

	Işığın kırılması 
	O
	O

	Demirin paslanması
	O
	O


G .  Aşağıdaki tabloda verilen özelliklerin ilgili olduğu sütundaki O karalayınız. ( 7 x 2 = 14 P)
	
	Asit
	Baz
	Nötr

	pH’ları 0-7 arasındadır.
	O
	O
	O

	Ele kayganlık hissi verir.
	O
	O
	O

	Bu maddelerin pH’ı 7’dir.
	O
	O
	O

	Suda çözündüklerinde H+ iyonu oluşturur.
	O
	O
	O

	Bu maddeler turnusol kağıdına etki etmez.
	O
	O
	O

	Suda çözündüklerinde OH- iyonu oluştururlar.
	O
	O
	O

	Mavi turnusol kağıdının rengini kırmızıya çevirirler.
	O
	O
	O
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